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ПОТЕНЦІЙНА ЗАГРОЗА ШКІДЛИВОГО ВПЛИВУ  
ОКРЕМИХ ОБ’ЄКТІВ КРИТИЧНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ  

НА УСТАНОВИ ВИКОНАННЯ ПОКАРАНЬ  
 

Проблема захисту критичної інфраструктури безпосередньо 
пов’язана із забезпеченням національної безпеки нашої держави, 
що є особливо актуально в умовах воєнного стану в Україні. 
При цьому можна констатувати факт наявності потенційних за-
гроз, які своєю чергою несуть у собі окремі об’єкти критичної 
інфраструктури, які матимуть місце у випадку порушення ре-
жиму їх функціонування.  

Як зазначає О. П. Єрменчук, критична інфраструктура – 
це система надзвичайно важливих матеріальних та нематеріальних 
об’єктів національної інфраструктури, що забезпечують її стале фу-
нкціонування, руйнація або пошкодження яких (наявними загроза-
ми) може призвести до людських жертв і значних матеріальних зби-
тків з найсерйознішими негативними наслідками для 
життєдіяльності суспільства, соціально-економічного розвитку краї-
ни та національної безпеки [1, с. 22–23]. 

Під об’єктами критичної інфраструктури у п. 13 ч. 1 ст. 1 
Закону України «Про критичну інфраструктуру» розуміються 
об’єкти інфраструктури, системи, їх частини та їх сукупність, 
які є важливими для економіки, національної безпеки 
та оборони, порушення функціонування яких може завдати 
шкоди життєво важливим національним інтересам [2].  
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Згідно з положеннями ч. 4 ст. 9 Закону України «Про крити-
чну інфраструктуру» можна виокремити такі сектори (сфери) 
критичної інфраструктури, як: 1) урядування та надання найва-
жливіших публічних (адміністративних) послуг; 
2) енергозабезпечення (у тому числі постачання теплової енергії); 
3) водопостачання та водовідведення; 4) продовольче забезпечення; 
5) охорона здоров’я; 6) фармацевтична промисловість; 
7) виготовлення вакцин, стале функціонування біолабораторій; 
8) інформаційні послуги; 9) електронні комунікації; 10) фінансові 
послуги; 11) транспортне забезпечення; 12) оборона, державна без-
пека; 13) правопорядок, здійснення правосуддя, тримання під вар-
тою; 14) цивільний захист населення та територій, служби порятун-
ку; 15) космічна діяльність, космічні технології та послуги; 
16) хімічна промисловість; 17) дослідницька діяльність [2]. 

У разі порушення штатного режиму роботи окремих об’єктів 
інфраструктури, які належать до того чи іншого сектору крити-
чної інфраструктури, як наслідок спостерігатиметься шкідливий 
вплив і на кримінально-виконавчу систему, зокрема, на устано-
ви виконання покарань (далі – УВП). 

Спробуємо проаналізувати потенційну загрозу шкідливого 
впливу об’єктів хімічної промисловості як окремого сектору 
критичної інфраструктури на УВП. 

Оцінка хімічної обстановки на території України дозволяє 
зробити висновок про те, що значна кількість УВП розташована 
поблизу хімічно небезпечних об’єктів. Отже, у разі аварії 
на об’єктах хімічної промисловості у зону ураження (хімічного 
зараження) одночасно може потрапити кілька установ виконан-
ня покарань. У зв’язку з цим може постати завдання з екстреної 
евакуації спецконтингенту за межі зони ураження одночасно 
з кількох УВП [3, с. 55]. 

Більшість підприємств хімічної промисловості зосереджено 
у трьох районах: Придніпров’ї, Донбасі, Прикарпатті, тому ці 
райони найбільше екологічно забруднені [4], і відповідно на їх 
територіях спостерігається підвищена небезпека виникнення 
аварійних ситуацій. 

Як приклад, можна назвати такі об’єкти хімічної промисло-
вості, як АТ «Дніпроазот», ТОВ «Запорізький титаномагнієвий 
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комбінат», ПрАТ «АЗОТ», ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» 
тощо, які, як правило, розташовані неподалік або навіть у межах 
великих міст.  

За оперативними розрахунками у разі аварійного викиду хі-
мічно небезпечних речовин на АТ «Дніпроазот», 
яке розташоване в м. Камʼянці Дніпропетровської області, пло-
ща прогнозованої зони хімічного зараження (далі – ПЗХЗ) може 
становити 48 км², глибина ПЗХЗ – 16,54 км, ширина ПЗХЗ – 
2,46 км. У зону забруднення потрапляють: Дніпровська виправ-
на колонія № 89 [3, с. 55], а також Дніпровська установа вико-
нання покарань (№ 4).  

У разі аварії на ТОВ «Запорізький титаномагнієвий комбі-
нат» площа ПЗХЗ становитиме 44,2 км², глибина ПЗХЗ – 15,86 
км, ширина ПЗХЗ – 2,38 км. У зону забруднення потрапляють: 
Вільнянська виправна колонія № 20 та Софіївська виправна ко-
лонія № 55 [3, с. 55]. 

Серед об’єктів критичної інфраструктури, які належать 
до сфери хімічної промисловості, слід згадати також підприємства, 
які знаходяться на окупованій території України, наприклад, «Ма-
кіївський коксохімічний завод», і несуть потенційну загрозу шкід-
ливого впливу на УВП, які, як правило, також є не підконтрольні 
територіальним органам управління з питань виконання криміна-
льних покарань [5], а саме: Макіївській виправній колонії № 32 
та Західній виправній колонії № 97 (у місті Макіївці). 

Як зауважують О. Г. Косяк та В. М. Бацамут, «плани еваку-
ації спецконтингенту з УВП у військових частинах Національної 
гвардії України наразі наявні. Ними передбачається потрібна 
кількість автотранспорту для евакуації певної кількості спецко-
нтингенту, маршрути руху, місця (райони) призначення, часові 
показники. При цьому планами передбачається евакуація з ок-
ремо узятих УВП. Ці плани не передбачають комплексного під-
ходу, коли потрібно буде евакуювати спецконтингент одночасно 
з кількох УВП, які потрапили (можуть потрапити) у зону ура-
ження» [3, с. 58]. Так, очевидною з огляду на наведені потенцій-
ні загрози є необхідність розроблення планів одночасної евакуа-
ції засуджених осіб з декількох УВП. 
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Відрадно, що сьогодні «з метою надання цілісного уявлення 
процесу евакуації спецконтингенту силами Національної гвардії 
України одночасно з кількох УВП була розроблена концептуа-
льна модель евакуації спецконтингенту одночасно з кількох 
УВП, що потрапили в забруднену зону внаслідок аварії на 
об’єкті хімічної промисловості (у формі UML-діаграми),… яка 
оперує класами, їх властивостями, методами та зв’язками між 
ними та найбільш підходить для описання процесу евакуації 
спецконтингенту силами Національної гвардії України одночас-
но з кількох УВП, що потрапили в зону забруднення внаслідок 
масштабної аварії на об’єкті хімічної промисловості» [6, с. 200]. 

Проведений лише точковий аналіз окремих об’єктів критичної 
інфраструктури у сфері хімічної промисловості дозволяє ще раз на-
голосити на необхідності забезпечення особливої системи державної 
охорони та захисту таких об’єктів, що обумовлено не лише їх вкрай 
важливим економічним значенням у життєдіяльності суспільства, 
але й можливою загрозою шкідливого впливу на інші сфери сус-
пільного життя, у тому числі на порядок виконання покарань та ус-
танови, які здійснюють кримінально-виконавчу діяльність. 
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